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                                         REGULAMIN /skrót/
Organizator
Organizatorem Karpackiego Wyścigu Kurierów U-23 jest MZKOL Sp. z o.o. w Polsce, adres: 31-971 Kraków, Os. Zielone 25, tel.: 695 269 696; e-mail: marek.kosicki

 HYPERLINK "mailto:marek.kosicki@mzkol.pl"
@
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mzkol.pl, Cyklisticky klub EPIC Dohnany na Słowacji i w Czechach, adres: Dohnany 68, 020 51 Dohnany oraz Urząd Miasta Veszprem na Węgrzech, organizujące wyścig zgodnie z przepisami UCI. Wyścig zostanie rozegrany w terminie 29 kwietnia – 5 maja 2014 i składa się z 6 etapów. Strona: www.carpathianrace.eu
Rodzaj wyścigu
W wyścigu mogą brać udział zawodnicy kat. Poniżej 23 lat (Orlik - urodzeni 1992 - 1995). Wyścig znajduje się w Kalendarzu UCI i ma klasę ME 2.2U. Zgodnie z przepisami UCI artykuł 2.11.014 zawodnicy będą zdobywać punkty do klasyfikacji UCI:
•  40, 30, 16, 12, 10, 8, 6, 3, punktów dla najlepszych 8 zawodników w klasyfikacji generalnej
•  8, 5, 2 punkty dla zwycięzców etapów
•  4 punkty dla lidera klasyfikacji generalnej.
Uczestnictwo
Karpacki Wyścig Kurierów jest otwarty dla polskich profesjonalnych ekip kontynentalnych, dla ekip kontynentalnych, ekip narodowych, regionalnych, klubowych zgodnie z art. 2.1.005 przepisów UCI. Liczba zawodników w ekipie 4–5. Zagraniczne ekipy narodowe, regionalne i klubowe muszą mieć autoryzację swojej Federacji Narodowej na ten wyścig. Liczba osób towarzyszących ekipie nie może przekroczyć 3.   
Klasyfikacja indywidualna generalna - koszulka pomarańczowa  
Klasyfikacja indywidualna będzie prowadzona zgadnie z przepisami UCI art. 2.6.015.

Klasyfikacja aktywnych - koszulka błękitna
Na trasie każdego etapu będą rozegrane lotne finisze punktowane:

- 1 miejsce   3 punkty

- 2 miejsce   2 punkty

- 3 miejsce   1 punkt

Klasyfikacja prowadzona będzie zgodnie z przepisami UCI art. 2.6.017.

Klasyfikacja górska - koszulka różowa 

Na trasie wyścigu górskie premie będą punktowane:

- 1 miejsce   3 punkty

- 2 miejsce   2 punkty

- 3 miejsce   1 punkt

Klasyfikacja prowadzona będzie zgodnie z przepisami UCI art. 2.6.017.

Klasyfikacja punktowa - koszulka czerwona 
Na mecie każdego etapu zawodnicy będą otrzymywać punkty: za 1 miejsce – 20 pkt, za 2 miejsce 19 pkt, …….za 20 miejsce 1 pkt. W przypadku równości punktów decyduje miejsce na ostatnio rozegranym etapie.  
Klasyfikacja awansujących - koszulka czarna

Zwycięzcą tej klasyfikacji zostaje zawodnik, który awansuje o największą liczbę miejsc w stosunku do miejsca zajmowanego po I etapie. W przypadku remisu decyduje wyższe miejsce w klasyfikacji. Po prologu i I etapie koszulkę tę ubiera zawodnik z największą szansą awansu, czyli ostatni zawodnik w klasyfikacji generalnej.
Klasyfikacja zawodników 19 – 20 lat - koszulka biała
Do klasyfikacji tej będą zaliczeni zawodnicy urodzeni w roku 1994 i 1995. 
Klasyfikacja drużynowa
Zgodnie z artykułem 2.6.016 przepisów UCI klasyfikacja drużynowa będzie prowadzona po każdym dniu na podstawie 3 najlepszych czasów zawodników drużyny, a po etapach poprzez dodanie etapowych czasów drużynowych.

Bonifikaty
Bonifikaty będą przyznawane zgodnie z artykułem 2.6.019 przepisów UCI:

1) na lotnych finiszach - 3, 2, 1 sekund dla trzech najlepszych zawodników;

2) na metach etapów ze startu wspólnego  - 10, 6, 4 sekund dla trzech najlepszych zawodników.

Jazda indywidualna na czas

III etap zostanie rozegrany jako jazda indywidualna na czas na dystansie 30 km (2 x 15 km). Wszyscy zawodnicy startują na rowerach do wyścigu szosowego za startu wspólnego (Przepisy UCI art. 1.3.006 do 1.3.025 oprócz 1.3.021 i 1.3.023). Rowery do jazdy na czas opisane w art. 1.3.021 i 1.3.023 Przepisów UCI są zabronione. Zawodnicy startują co 1 minuta w kolejności odwrotnej do miejsc zajmowanych po II etapie. Podczas pokonywania dystansu jest bezwzględnie zabronione przekraczanie linii środka jezdni lub najeżdżanie na nią. Kary: za najechanie na linię – 1 minuta i 100 Sfr za każde wykroczenie, za przekroczenie linii – dyskwalifikacja z wyścigu.

Limit czasu
Limit czasu wynosi 10% lecz maksymalnie 15 minut.  Limit ten obowiązuje na całym dystansie. Limit czasu może być zmieniony przez Komisję Sędziowską w porozumieniu z organizatorem zgodnie z art. 2.6.032. 
