



PROTOKÓŁ Nr  4 /2019
z posiedzenia  Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Rady Miejskiej 
 w dniu 23 stycznia 2019 r.  (część I)

 w dniu 30 stycznia 2019 r.  (część II)

Miejsce posiedzenia : Urząd Miasta Tarnowa  przy ul. Goldhamera 3, sala nr.8 .

Czas posiedzenia : od godz. 1600  do godz. 18 15 . 
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji / lista obecności w załączeniu/. 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli /lista  obecności w załączeniu/:
Pani Małgorzata Abramowicz – Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
Pani Aleksandra Mizera – Sekretarz UMT
Pani Beata Baran – Radca Prawny UMT
Pani Małgorzata Słomka-Narożańska Dyrektor Kancelarii Rady Miejskiej

Pan Jacek Jarmuła – Przewodniczący RO 11 Krzyż

Mieszkanka miasta – społecznik

Mieszkaniec miasta
Mieszkańcy ul. Wolańskiej

Porządek obrad na dzień 23.01.2019 r.
1. Opiniowanie materiałów sesyjnych:
ad.3.1. - materiał nr 8 – w  sprawie wymagań, jakie powinien spełnić projekt budżetu obywatelskiego Gminy Miasta Tarnowa – podjęcie uchwały.

ad.3.2. - materiał nr 11 – w sprawie miejscowego Plan zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Wilczej- „Krzyż Wschód II”– podjęcie uchwały.
2. Sprawozdanie z pracy Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Rady Miejskiej      Tarnowie za rok 2018 r..

3. Przyjęcie planu pracy Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Rady Miejskiej w Tarnowie na 2019 rok. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Olszówka otwarł posiedzenie, powitał przybyłych gości oraz członków Komisji. Po stwierdzeniu quorum do podejmowania prawomocnych uchwał, przedstawił porządek obrad. Zaproponował zmianę porządku obrad: 

- uzgodnienie „Planu pracy Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych na 2019 r.” przesunąć na inny termin posiedzenia Komisji.

- kolejność rozpatrywanych spraw z uwagi na gości, którzy przyszli na posiedzenie.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy bieżące:

pkt.1.1. pismo mieszkańca w sprawie – zmiany zapisów Miejscowego Planu

zagospodarowania przestrzennego dotyczy działki w rejonie ul. Orkana i Wolańskiej.

pkt.1.2. odpowiedź Wydz. Architektury i Budownictwa w sprawie - stacji 

telefonii komórkowej przy ul. Chryzantemowej.

      2.  Sprawozdanie z pracy Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Rady Miejskiej
           w Tarnowie za rok 2018 r.
3. Opiniowanie materiałów sesyjnych:

ad.3.1. - materiał nr 8 – w  sprawie wymagań, jakie powinien spełnić projekt budżetu

obywatelskiego Gminy Miasta Tarnowa – podjęcie uchwały.
ad.3.2. - materiał nr 11 – w sprawie miejscowego Plan zagospodarowania

przestrzennego w rejonie ulicy Wilczej- „Krzyż Wschód II”– podjęcie uchwały.
Porządek obrad Komisja przyjęła jednogłośnie.
ad. 1. Sprawy bieżące:
Pkt.1.1.  pismo mieszkańca w sprawie – zmiany zapisów Miejscowego Planu

zagospodarowania przestrzennego dotyczy działki w rejonie ul. Orkana i Wolańskiej.
Przewodniczący Tomasz Olszówka poprosił  przybyłych mieszkańców o zabranie głosu.

 Mieszkaniec przedstawił sprawę właścicieli działek zlokalizowanych w rejonie ulic Orkana i Wolańskiej. Właściciele wnioskują o dokonanie zmiany zapisów  Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego i przywrócenia wersji zgodnej ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego dla miasta Tarnowa.  Mieszkańcy nie zgadzają się na wprowadzenie kolejnych zmian w Planie zagospodarowania przestrzennego, gdyż byli by zmuszeni ponownie  do oddania części  działek pod budowę drogi. Dyrektor Małgorzata Abramowicz poinformowała, że do Planów zagospodarowania Przestrzennego w tym rejonie jest wiele uwag i wniosków od właścicieli , wszystkie są analizowane i wprowadzane.
Przewodniczący Tomasz Olszówka zawnioskował, aby pismo mieszkańca skierować do Prezydenta o załatwienie sprawy zgodnie z kompetencją.

Komisja po wysłuchaniu  stron przyjęła wniosek głosami: za-7, przeciw-0, wstrzymujących się-0.
Pkt.1.2. odpowiedź Wydz. Architektury i Budownictwa w sprawie - stacji telefonii komórkowej przy ul. Chryzantemowej.
Przewodniczący odczytał w/w pismo.

Komisja zapoznała się z opinią i przyjęła do wiadomości.
ad.2.2. Sprawozdanie z pracy Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Rady Miejskie w Tarnowie za rok 2018 r.
Przewodniczący odczytał Sprawozdanie.
Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem i przyjęła do wiadomości.
ad. 2.3. Opiniowanie materiałów sesyjnych:
materiał nr 11 – w sprawie miejscowego Plan zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Wilczej- „Krzyż Wschód II”– podjęcie uchwały.
Dyrektor Małgorzata Abramowicz przedstawiła uzasadnienie w sprawie zmian w miejscowym Planie zagospodarowania przestrzennego w tym rejonie. Poinformowała, że celem sporządzenia Planu jest przede wszystkim połączenie układu komunikacyjnego wewnętrznego z układem zewnętrznym tj. autostrada A-4, oraz zabezpieczenie istniejących budynków mieszkalnych przed uciążliwościami związanymi z działalnością gospodarczą  na terenach produkcyjno – usługowych. 

Przewodniczący Tomasz Olszówka zadał pytanie , czy zgodnie z art. 19 ustawy, można będzie zamienić ten teren pod przemysł i usługi. Dyrektor Małgorzata Abramowicz odpowiedziała, że zmianach  decydują PGW Wody Polskie i Marszałek Województwa Małopolskiego. Stwierdziła, że przy dobrym uzasadnieniu można uzgodnić zmiany w Planie zagospodarowania przestrzennego.
Radna Angelika Switalska zapytała w imieniu mieszkańca ul. Wilczej, który chce się budować przy tej ulicy, ale ma problemy z otrzymaniem zezwolenia na budowę. Dyrektor Małgorzata Abramowicz wyjaśniła, że nie  zna sprawy i nie jest w stanie odpowiedzieć ale do tej pory wydano 15 decyzji zezwoleń na budowę ale w dalszej procedurze będą one zawieszane a nowe nie będą wydawane. Bardzo  dużo uwag i wniosków mieszkańców zostało w nowym Planie uwzględnione ale jeśli chodzi o uwagi dotyczące dróg,  to nie zostały one uwzględnione gdyż  projekty drogowe uzgadnia się z GDDKiA a w tym temacie przepisy są bardzo rygorystyczne. Udało się uzgodnić na wniosek właścicieli działek, zmniejszenie 

szerokość ulicy z 12 m na 10 m. 
Przewodniczący  Tomasz Olszówka zwrócił uwagę, że na tym terenie miał być budowany parking typu Park & Ride a okazało się że nie może zostać wybudowany.
Dyrektor Małgorzata Abramowicz wskazała na fakt, że projekt przewidywał budowę parkingu typu Park&ride lecz miejsce,  w którym został zaprojektowany, nie uzyskał zgody  GDDKiA  na połączenie komunikacyjne z droga krajową. W związku z tym, nie ma możliwości budowy parkingu w tym miejscu.
Przedstawiciel RO Jacek Jewuła,  zwrócił uwagę, że w tym rejonie obecnie znajduje się tzw. dziki parking. Powiedział, że bardzo dużo samochodów tam parkuje z uwagi że mieszkańcy przesiadają się w tym miejscu do jednego samochodu i jadą do pracy do Krakowa. Zwrócił uwagę, że jest to „dziki parking” a teren jest zaśmiecony i nieuporządkowany.
Przewodniczący Tomasz Olszówka zadał pytanie , czy możliwe jest że Komisja zgodnie z art. 19 ustawy. przegłosuje wniosek do Prezydenta aby na wskazanym terenie powstał parking. Radca Prawny Beata Baran odpowiadając, zwróciła uwagę, że jest to bardzo ryzykowne z uwagi, że Sąd Administracyjny uważa, że Rada Miasta Tarnowa za daleko wchodzi w uprawnienia art. 19 ustawy. Jeżeli Rada Miasta podejmie taką uchwałę, to  Prezydent będzie musiał zacząć całą procedurę  od początku z wszelkimi uzgodnieniami czyli Podjęcie Planu odsunie się w czasie. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka wskazał na mapie, które tereny zielone mogły by być zamienione na tereny przemysłowe. Podkreślił, że z uwagi na bliskość autostrady tereny te przyciągną biznes. Nadmienił również, o potrzebie budowy w tym rejonie parkingu. W odpowiedzi Dyrektor Małgorzata Abramowicz wskazała, że na terenie jest planowana budowa obiektów kongresowych a związane jest to również z budową parkingów ogólnodostępnych i taki układ rozwiązał by problem parkingów w tym rejonie.

Radna Angelika Switalska poinformowała, że na Komisji Porządku Publicznego złożono wniosek do Prezydenta o posprzątanie i uporządkowanie tego terenu.

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny uzasadnił potrzebę zwiększenia w tym rejonie  terenu pod przemysł i usługi. Przypomniał , że  mieszkańcy którzy oddali część działek pod tereny budowlane a w zamian otrzymali tereny zielone. Oczywiste jest, że  nie mają one tak dużej wartości jak działki budowlane czy działki przemysłowe. Stwierdził, że jest to dopiero  pierwszy etap w dążeniu do zmiany tego terenu.
Przewodniczący Tomasz Olszówka poinformował, że na drugą część posiedzenia Komisji należy przygotować materiał odnośnie zmiany Planu zagospodarowania przestrzennego  ze wskazaniem, które tereny będą zmienione na tereny przemysłowe.

Komisja po wysłuchaniu  dyskusji poparła jednogłośnie propozycję Przewodniczącego.
materiał  nr 8 - w  sprawie wymagań, jakie powinien spełnić projekt budżetu obywatelskiego Gminy Miasta Tarnowa – podjęcie uchwały.
Sekretarz Miasta Aleksandra Mizera przedstawiła  uzasadnienie do projektu uchwały. Nadmieniała, że w związku z wprowadzeniem art. 5a do ustawy o samorządzie gminnym, utworzenie budżetu obywatelskiego jest obowiązkiem gminy na prawach powiatu i musi wynosić co najmniej 0,5% wydatków gminy. W przypadku Tarnowa jest to kwota ok.  4 mln. zł. Poinformowała, że projekt uchwały, który jest prawem lokalnym, określa wymagania jakie powinien spełniać projekt zgłaszany przez mieszkańców.  W dalszej części poinformowała o podstawowych założeniach projektu uchwały. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał, czy były przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami w sprawie zmiany Regulaminu i czy zmiany zgłaszane zostały wprowadzone.

Sekretarz Miasta Aleksandra Mizera odpowiedziała, że były przeprowadzone konsultacje i wszystkie uwagi zostały wprowadzone do regulaminu.

Dyrektor Małgorzata Słomka-Narożańska szczegółowo przedstawiła zmiany w Regulaminie.

Następnie Przewodniczący Tomasz Olszówka otworzył dyskusję i zadał pytanie, co zrobić aby zainteresowanie „budżetem obywatelskim” wzrosło, żeby co roku nie wygrywały te same zadania. Stwierdził, że projekty powinny być podzielone na co najmniej dwie pule czyli projekty  do 500 tys. zł i od 500 tys. zł. Zaproponował także, aby osoby które zgłaszają projekt mogły brać udział w dalszych pracach nad projektem w formie nadzoru społecznego. Zaproponował zorganizowanie loterii fantowej aby zachęcić mieszkańców do udziału w tworzeniu projektu jak i w głosowaniu.
Pan Jacek Jarmuła z RO Krzyż zadał pytanie, dotyczące Rozdziału 3  pkt. 2 - projektu Regulaminu który mówi że jeżeli projekt zawiera braki to w terminie 3 dni roboczych muszą być uzupełnione. Również zwrócił uwagę, że w paragrafie 9 pkt. 1 jest zapisane że, „..Prezydent ocenia pod względem merytorycznym projekt i może zasięgnąć opinii rady osiedla”. Zadał pytanie czy nie powinno być zapisane, że „..Prezydent musi zasięgnąć opinii rady osiedla..”.
Po przeprowadzonej dyskusji wysunęły się następujące propozycje radnych do uchwały w sprawie wymagań, jakie musi spełnić projekt budżetu obywatelskiego:

- podzielić pulę na 2 części : I cześć do kwoty 500 tys. zł, II część do kwoty 50 tys. zł.

- osoby które zgłaszają „projekt” mogły pełnić funkcję  tzw. „Ambasadora projektu” przez cały okres realizacji

- zorganizować loterię fantową (np. skuter ,hulajnoga elektryczna) w celu zachęcenia mieszkańców do udziału w głosowaniu

- „projekty” które nie weszły do realizacji w danym roku kalendarzowym, żeby mogły być zgłaszane w pierwszej kolejności w następnym roku.

- opracowanie akcji informacyjnych o zgłaszaniu „projektów”

- zmienić zapis  w paragrafie 9 pkt. 1 „..Prezydent może zasięgnąć opinii rady osiedla..” na zapis „..Prezydent zasięga opinii rady osiedla ...”.

- mieszkańcy mogą zgłaszać oddolne projekty / propozycje działań do budżetu

- mieszkańcy wybierają poprzez głosowanie zwycięskie projekty aż do wyczerpania określonej puli pieniędzy przeznaczonej na ten cel.

- zwycięskie projekty są realizowane przez Urząd Miasta w następnym roku kalendarzowym

- decyzja mieszkańców jest wiążąca – nie zmienna

- możliwość głosowania na kartach papierowych  (aby nie wykluczyć żadnej grupy mieszkańców)

- Komisja oceniająca wnioski powinna być dokładnie określona, i powinna składać się z przedstawicieli wydziałów UM odpowiedzialnych za planowanie, rozwój, komunikację itp.

- cały budżet powinien być podzielony : 40% budżetu na „projekty” ogólnomiejskie a 60% na „projekty” lokalne.

Więcej uwag nie było.
Przewodniczący Tomasz Olszówka zaproponował, aby głosowanie nad materiałem sesyjnym nr 8 odbyło się w dniu 30.01.2019 r.  (II część posiedzenia).
Komisja jednogłośnie przyjęła propozycje.

Przewodniczący Tomasz Olszówka poinformował, że na drugą część posiedzenia Komisji należy przygotować materiał odnośnie zmian Planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Wilczej  ze wskazaniem, które tereny będą zmienione na tereny przemysłowe.

Następnie podziękował wszystkim zebranym za przybycie i zakończył posiedzenie Komisji.
CZĘSĆ: II
z posiedzenia  Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Rady Miejskiej wspólnie z Komisją Ekonomiczną od godz. 1600.
 w dniu 30 stycznia 2019 r. 

Miejsce posiedzenia : Urząd Miasta Tarnowa  przy ul. Goldhamera 3, sala nr.8 .

Czas posiedzenia : od godz. 1600  do godz. 18 15 . 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji / lista obecności w załączeniu/. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszone osoby/lista  obecności w załączeniu/:

Porządek obrad na dzień 30.01.2019 r.

1.Sprawy bieżące: Opiniowanie materiałów sesyjnych:
ad.3.1. - materiał nr 6 – w  sprawie opłaty za korzystanie z parkingu przy ul. Do Huty – podjęcie uchwały.

ad.3.2. - materiał nr 7 – zmiany uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokość opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania – podjęcie uchwały.
      ad.3.3 – materiał nr 11 -
2.Dyskusja na temat połączenia Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp z o.o. z Przedsiębiorstwem Usług Komunalnych Sp. z o. o.. 
3.Sprawy bieżące .

Posiedzenie poprowadzili wspólnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Tomasz Olszówka i Przewodniczący Komisji Ekonomicznej Sebastian Stepek.

ad. 1. Opiniowanie materiałów sesyjnych:
Materiał sesyjny nr 6 – w sprawie opłaty za korzystanie z parkingu położonego przy ul. Do Huty.
Przewodniczący RM Jakub Kwaśny poprosił o informację na temat wysokości dotychczasowych wpływów z tytułu opłat za korzystanie z parkingu oraz kosztów jego utrzymania.

Dyrektor Targowisk Miejskich Jacek Chrobak poinformował, że wpływy kształtują się na poziomie 70.000 zł, natomiast roczny koszt utrzymania parkingu to 250.000 zł (głównie koszty energii elektrycznej – oświetlenie, podgrzewane podjazdy – oraz koszty zatrudnienia 3 pracowników obsługi).

Kontynuując, Przewodniczący RM Jakub Kwaśny podkreślił, że wpływy z opłat nie pokrywają kosztów funkcjonowania parkingu. Wprowadzenie symbolicznej opłaty 1 zł/dobę miało na celu zachęcenie kierowców do korzystania z park&ride. Parking spełnia swoją funkcję – dzięki niemu udało się wyeliminować problem parkowania „na dziko” wokół dworca PKP i na przyległych ulicach (Krakowskiej, Pułaskiego). Zaznaczył, że z parkingu przy ulicy Do Huty korzystają nie tylko mieszkańcy Tarnowa, ale też sporo osób spoza Miasta. Dlatego warto przemyśleć wprowadzenie zróżnicowanych opłat, korzystniejszych dla osób posiadających Tarnowską Kartę Miejską w wersji Premium – w ten sposób można zachęcać osoby z zewnątrz do rozliczania podatku PIT w Tarnowie. Ponadto wielu kierowców korzystających z parkingu dojeżdża do pracy w Krakowie, gdzie są wyższe zarobki i podniesione opłaty nie będą dla nich dużym obciążeniem finansowym.

Przewodniczący Sebastian Stepek zapytał o wysokość abonamentu oraz o rodzaj oświetlenia parkingu – w kontekście ewentualnego wprowadzenia oszczędności wydatków na energię elektryczną. Dyrektor Jacek Chrobak oznajmił, iż opłata abonamentowa wynosi 40 zł za miesiąc dla posiadaczy Małopolskiej Karty Aglomeracyjnej. Zamontowane jest energooszczędne oświetlenie LED-owe, tak więc nie ma już możliwości zmniejszenia kosztów z tego tytułu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych Tomasz Olszówka zapytał, czy w innych polskich miastach są zróżnicowane stawki. Zaproponował wprowadzenie opłaty 2 zł dla mieszkańców Tarnowa oraz 3 zł dla pozostałych osób. Dyrektor Jacek Chrobak przyznał, że stawką optymalną byłoby 5 zł (aby Miasto nie dokładało środków do utrzymania parkingu). Odnosząc się do propozycji zróżnicowania stawek, przyznał, iż takie rozwiązanie wymagałoby przeprogramowania systemu poboru opłat.

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny przekonywał, że gdyby mieszkańcy Tarnowa byli zwolnieni z opłat, a osoby spoza Miasta płaciłyby 2 zł, wpływy byłyby większe. Przeciwny różnicowaniu cen był radny Józef Gancarz, który argumentował, iż będąc w innych miastach, płaci za parking taką samą opłatę, jak ich mieszkańcy. Podobnego zdania był radca prawny UMT Piotr Wardawa – przypomniał, że po wejściu Polski do Unii Europejskiej przy ustalaniu taryfy autobusowej należało wprowadzić jednakowe zniżki (np. dla emerytów – bez względu na miejsce ich zamieszkania) i przestrzegał przed różnicowaniem opłat. Przewodniczący RM Jakub Kwaśny zapytał, czy jest to stanowisko Prezydenta Miasta Tarnowa – obecna na posiedzeniu Prezydent Jadwiga Stankiewicz nie odniosła się do powyższego. 

Materiał nr 6 uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych.

Za pozytywną opinią głosowało 7 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0.

Materiał sesyjny nr 7 -zmiana uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokości opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania.
Radny Dawid Solak przedstawił sprawę mieszkańców ulicy Wita Stwosza, którzy wnioskowali o objęcie jej strefą płatnego parkowania – wiele osób zostawia tam samochody, ponieważ nie trzeba wnosić opłat, a sami mieszkańcy nie mają gdzie parkować. Dyrektor Jacek Chrobak przypomniał, że w poprzedniej kadencji pod obrady Rady Miejskiej przedłożony był projekt uchwały, który zakładał wprowadzenie strefy płatnego parkowania w tym rejonie (ulice Wita Stwosza, Drużbackiej i Towarowa), jednak został on odrzucony przez Radę. Proponowane obecnie zmiany mają charakter porządkujący, jednak w związku z nowelizacją ustawy o drogach publicznych (która wchodzi w życie od września), konieczne będzie dokonanie zmiany całościowej, poprzedzonej konsultacjami, również z radnymi.

Przewodniczący Sebastian Stepek poprosił o informację na temat kart parkingowych oraz parkometrów. Dyrektor Jacek Chrobak wyjaśniał, iż rocznie wykorzystywanych jest 70 tysięcy kart parkingowych, podczas gdy biletów pobieranych w parkometrach – 1,2 miliona. Zapotrzebowanie na karty parkingowe jest bardzo małe, są problemy z ich dystrybucją, która nie jest dla Miasta opłacalna (dystrybutorzy pobierają 14-procentową prowizję od sprzedanych kart). Na terenie Tarnowa jest obecnie 80 parkometrów. Jeżeli strefa płatnego parkowania zostanie poszerzona, urządzeń tych będzie więcej. 

Radny Piotr Wójcik złożył wniosek o wydłużenie terminu wnoszenia należności za parking za pomocą skasowanej karty parkingowej – do 31 grudnia 2019 r. Wniosek poparło 7 członków Komisji Ekonomicznej, nikt nie był przeciw, 1 wstrzymał się od głosu – wniosek został przyjęty.

Radny Zbigniew Kajpus zaproponował wykreślenie z zapisu o abonamencie typu „E” słowa „hybrydowe” i pozostawienie brzmienia: „7) abonament typu «E» - uprawniający do postoju na wszystkich miejscach w SPP wyznaczonych do parkowania; abonament wystawiany jest na pojazdy, których emisja CO2 w cyklu łączonym nie przekracza 100g/km (…)”. Argumentował, iż chodzi o promowanie samochodów ekologicznych, niskoemisyjnych, bez ograniczania się wyłącznie do pojazdów hybrydowych. Wyjaśniono, że inne pojazdy niż hybrydowe np. elektryczne są ustawowo zwolnione z opłat za parkowanie.
Przewodniczący Tomasz Olszówka poddał pod głosowanie opinię do projektu uchwały.
Materiał nr 7  uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych.

Za pozytywną opinią głosowało 5 radnych, przeciw – 2, wstrzymało się od głosu – 0.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Sebastian Stepek zamknął posiedzenie Komisji Ekonomicznej o godzinie 1645, natomiast Komisja Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych kontynuowała obrady.

 Materiał sesyjny nr 11 - w sprawie miejscowego Plan zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Wilczej- „Krzyż Wschód II”.
Przewodniczący Komisji Tomasz Olszówka przypomniał, ze dyskusja na temat tego materiału odbyła się w I części posiedzenia Komisji. Przypomniał, że do projektu miejscowego planu   rejonie ul. Wilczej – „Krzyż Wschód II”  wpłynęło 19 uwag. Podkreślił o konieczności zmiany części działek z terenów zielonych na tereny produkcyjno-usługowe, przede wszystkim z uwagi na to. że są to tereny blisko przy autostradzie i wspaniale nadają się na przyciągnięcie inwestorów do Tarnowa. Radca Prawny Beata Baran zwróciła uwagę, że należy precyzyjnie określić  w których  miejscach wprowadzić zmianę i czy zmianę wprowadzić w całości.
Radny Józef Gancarz  poinformował, że uwaga nr 9 mieszkańca  nie została uwzględniona. Dyrektor Małgorzata Abramowicz wyjaśniła, że przez tą działkę przechodzi droga krajowa powiązana z układem autostradowym. Przebieg drogi został uzgodniony z GDDKiA  jako warunek uzgodnienia planu. Zgodnie z projektem, budynki z tego terenu będą wyburzone. Z-ca Prezydenta  Jadwiga Stankiewicz dodała, że  realizacja tego projektu zależna jest  przede wszystkim z GDDKiA. Radny Józef Gancarz odpowiedział, że skoro budynki z tego terenu będą wyburzone, to on rekomenduje odrzucenie projektu uchwały.. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 11 pod warunkiem wprowadzenia następujących zmian w projekcie:

- uwaga nr 1: w zakresie działki nr ewid. 88 obręb 0047 w części dotyczącej jej przeznaczenia na tereny produkcyjno-usługowe.
- uwaga nr 10: w części dotyczącej jej przeznaczenia na tereny produkcyjno – usługowe.

- uwaga nr 11: uwzględnienie uwagi w całości.

Za pozytywną opinią głosowało 4 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 3 radnych.

.
Następnie Przewodniczący Tomasz Olszówka poprosił obecnego na posiedzeniu właściciela firmy  z Tarnowa o przedstawienie sprawy dotyczącej budynków na osiedlu Piaskówka.

Właściciel Firmy, przedstawił sytuację braku zgody Tarnowskich Wodociągów do podłączenia budynków do sieci kanalizacyjnej. Wyjaśnił, że w każdym budynku wykonano przyłącza wodociągowe z rozdziałem na 4 lokale mieszkalne. Wprawdzie projekt przewidywał wykonanie po dwa wodomierze na każdy segment, ale w związku z brakiem zainteresowania klientów mieszkaniami o dużych powierzchniach, zostały wykonane w każdym budynku  po 4 lokale mieszkalne. Wszystkie przyłącza zostały wykonane zgodnie ze sztuką budowlaną. W związku z zaistniałą sytuacją prosi o interwencje Komisji w tej sprawie.
Prezes Tarnowskich Wodociągów Tadeusz Rzepecki wyjaśnił, że sprawa ma charakter wielowątkowy. Przedstawił szczegółowo stanowisko w sprawie. Wyjaśnił,  że zgodnie z prawem nie można podpisać umów  o zaopatrzenie w wodę i odprowadzenie ścieków w budynkach gdzie przyłącza zostały wykonane nie zgodnie z projektem.
Przewodniczący Tomasz Olszówka poprosił obie strony sporu, o poszukanie drogi rozwiązania problemu z korzyścią dla mieszkańców. 

Prezes Wodociągów Tadeusz Rzepecki podkreślił, że musi stosować przepisy prawa. Jeżeli inwestor dokona zmian, które nie są bardzo kosztowne to podpiszemy odbiór.  W odpowiedzi właściciel Firmy powiedział, że jest przepis, który umożliwia Wodociągom podpisanie umów w stanie jaki jest w tej chwili. Prezes Tadeusz Rzepecki odpowiedział, że był by to precedens. 

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny powiedział, że nie rozumie dla czego jest taki opór ze strony Wodociągów, skoro przepisy zezwalają na podpisanie umów w stanie jaki jest w tej chwili. Prezes Tadeusz Rzepecki stwierdził, że przyjęli taką zasadę w stosunku do wszystkich inwestorów i nie robią wyjątków.
Przewodniczący Tomasz Olszówka powiedział, że ma nadzieje na znalezienie rozwiązania sporu korzystnego dla obu stron .
Więcej głosów w sprawie nie było.
Następnie zabrali głos obecni na posiedzeniu mieszkańcy Tarnowa, którzy przedstawili prośbę, o wstrzymanie wykonania Uchwały Rady Miejskiej w Tarnowie z dnia 29 czerwca 2018 r. Nr LVII/594/2018 w sprawie  połączenia drogi krajowej 94 z ul. Tuchowską. Radca Prawny Beata Baran zapytała mieszkańca czy posiada pełnomocnictwo do reprezentowania osobę skarżącą. Mieszkaniec odpowiedział, że nie ma takiego pełnomocnictwa. Radca Beata Baran oznajmiła, że wszelka korespondencja została wysłana na Pełnomocnika osoby skarżącej i obecny mieszkaniec nie jest stroną. W sprawie złożone zostały dwa wnioski wstrzymujące a 18 grudnia została złożona skarga w Sądzie Administracyjnym.
Więcej głosów w sprawie nie było.

ad. 2. Dyskusja na temat połączenia Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp z o.o. z Przedsiębiorstwem Usług Komunalnych Sp. z o. o.. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka odczytał pismo wraz z projektem uchwały od Prezydenta Miasta Tarnowa (BNW.0232.3.2.2019.) w sprawie połączenia spółek Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych. Następnie poprosił o zreferowanie uzasadnienia projektu uchwały.
Radca Prawny Piotr Wardawa poinformował, że celem połączenia obu spółek jest zminimalizowanie kosztów utrzymania oraz racjonalnego wykorzystania majątku Spółek, a w szczególności składowiska odpadów komunalnych. Charakter prowadzonej przez nie działalności w niektórych obszarach pokrywają się. Zaznaczył, iż ustalenie cen za składowanie odpadów na poziomie opłacalności eksploatacji składowiska, nie gwarantuje wpływu odpadów pochodzących z terenu miasta Tarnowa, na skutek działalności składowiska JRCH. Wszystkie odpady z terenu miasta składowisko JRCH może przejmować  i jest w stanie dostosowywać na bieżąco swoje ceny. Problem jest taki, że składowisko nie przyjmujące odpadów  generuje znaczące koszty utrzymania za które musiała by  płacić GMT. Połączenie Spółek sprawi, że odpadnie obawa nie przyjmowania na składowisko odpadów z terenu Tarnowa obecnie jest mała pojemność składowiska. Spółka będzie mogła ustalać ceny na poziomie opłacalności gdyż nie będzie zagrażenia wyczerpaniu się pojemności składowiska.
Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał jak wyglądają finanse obu Spółek. Z-ca Prezydenta Jadwiga Stankiewicz wyjaśniła, że  przychód MPGK to kwota ok.  21,5 mln zł a przychód PUK to kwota ok. 24 mln. zł. Aktywa MPGK to 12 mln. zł a  PUK 31 mln. zł. 

Radca Prawny Piotr Wardawa powiedział, iż MPGK ma potrzeby inwestycyjne dotyczące rozbudowy wysypiska,  a PUK posiada tereny pod taką inwestycję i otrzymał dotację w wysokości 10,5 mln. zł   na budowę nowych miejsc na odpady. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał, czy jest akceptacja i zgoda związków zawodowych na połączenie . Z-ca Prezydenta Jadwiga Stankiewicz oznajmiła, że dopiero teraz zaczynają się dyskusje na ten temat.

Prezes MPGK Mariusz Burnóg poinformował, że już w 2016 roku były próby połączenia obu Spółek ale nie było zgody Rady Miejskiej. Nie widzi potrzeby aby obie Spółki istniały oddzielnie, gdyż z chwilą połączenia kontraktowanie i rozliczanie świadczonych przez Spółki usług w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi, przyniesie wymierne korzyści finansowe. Zarząd Spółki jest za połączeniem obu jednostek.
Prezes PUK Tomasz Gut powiedział, że konsolidacja dwóch spółek na pewno przyczyni się do eliminacji wielu zbędnych czynności o charakterze administracyjnym. Nadmienił, że Spółka PUK w swoich zadaniach zajmuje się składowiskiem odpadów i posiada grunty pod rozbudowę wysypiska. Posiada również nowoczesny sprzęt budowlany do wykonywania robót drogowych oraz maszyny i samochody do letniego i zimowego oczyszczania ulic. Obecnie PUK ma szeroki wachlarz zadań. Jeżeli będzie wola połączenia obu spółek,  to „nie stawiamy sprzeciwu”.
Przewodniczący RM Jakub Kwaśny powiedział, że po wysłuchaniu Pana mecenasa jak również po analizie uzasadnienia do uchwały, uważa że powstanie tak dużego molocha do wszystkiego jest ogromnym nieporozumieniem. Należy przyglądnąć się jak funkcjonują takie jednostki, w miastach o podobnej wielkości co Tarnów. Jeżeli mówimy o zmianach, to  PUK powinien zostać i specjalizować się w naprawie i utrzymaniu dróg a MPGK powinno zająć się w całości odpadami. Na pewno kwestia przekazania działek będzie możliwa, gdyż obie spółki  w 100 procentach są GMT. Druga sprawa to brak w   uzasadnieniu,  korzyści  finansowych oraz oszczędności wynikających z połączenia spółek. Z-ca Prezydenta Jadwiga Stankiewicz odpowiedziała, że w tej chwili miasto dopłaca do wysypiska. Przewodniczący w dalszej wypowiedzi, poprosił o przygotowanie finansowych i ekonomicznych analiz, które uzasadnią celowość łączenia spółek. Drugą ważną sprawą, to rozmowa z załogami i przedstawienie im wszystkich argumentów w sprawie połączenia spółek. Poinformował,  że 11 lutego 2019 r. będzie spotkanie radnych i związków zawodowych w tej sprawie.
Radny Dawid Solak powiedział, że jeśli chodzi o temat połączenia spółek należy dogłębnie przeanalizować temat i na to potrzeba trochę czasu. Jako radni powinniśmy bardziej interesować się kondycją spółek miejskich np. MZB czy Tarnowski Klaster aby wcześniej wychwycić nieprawidłowości.

Przewodniczący Tomasz Olszówka stwierdził,  że jest za połączeniem spółek ale w części dotyczącej gospodarki odpadami. Pomysł utworzenia jednej dużej spółki, która miała by zajmować  się wszystkim nie jest ekonomicznie zasadne.
Radny Dawid Solak zapytał, dla czego nie ma żadnych inicjatyw w sprawie budowy spalarni śmieci i jak to jest że GMT dopłaca do śmieci  przywożonych na wysypisko miejskie  z sąsiednich gmin. Radny Piotr Górnikiewicz  zapytał, czy dopłaty do śmieci zmniejszyły by się gdyby MPGK działało na wolnym rynku. 
Z-ca Prezydenta Jadwiga Stankiewicz zadeklarowała  udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

ad.3. Sprawy bieżące :

- pismo mieszkańca  w sprawie – wstrzymania wykonania Uchwały Rady Miejskiej z dnia 29 czerwca 2018 r. Nr LVII/594/2018. 

Komisja zawnioskowała o przekazaniu pisma Prezydentowi Miasta Tarnowa z prośbą o udzielenie odpowiedzi w sprawie.

- pismo mieszkanki miasta w sprawie – zmiany planu zagospodarowania

przestrzennego dot. działki nr 28/35 obr. 6 w dzielnicy Klikowa. 

Komisja zdecydowała o przekazaniu pisma  Prezydentowi Miasta Tarnowa z prośbą o

rozważenie możliwości wprowadzenia w/w zmian.

- pismo mieszkańców w sprawie – usprawnienia wyjazdu z ul. Hodowlanej w

stronę centrum. 

Komisja zdecydowała o przekazaniu pisma do Prezydenta Miasta Tarnowa z prośbą o

przeanalizowanie prawnych i technicznych możliwości realizacji.

- pismo mieszkanki miasta w sprawie – wniosek w sprawie zmiany uchwały

Rady Miejskiej w Tarnowie dotyczy Miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego w rejonie ulic Orkana, Wolańskiej i M. Dąbrowskiej. 

Komisja zdecydowała o przekazaniu pisma Prezydentowi Miasta Tarnowa z prośbą o

rozważenie możliwości zmiany w/w uchwały.
-  pismo mieszkańca w sprawie – zmiany zapisów Miejscowego Planu

zagospodarowania przestrzennego dotyczy działki w rejonie ul. Orkana i Wolańskiej.
Komisja zawnioskowała o przekazaniu pisma do Prezydenta Miasta Tarnowa o

załatwienie sprawy wg kompetencji.

- pismo Stowarzyszeni Kombatantów Misji Pokojowych ONZ w sprawie

przyznania weteranom prawa do korzystania z bezpłatnych przejazdów środkami

komunikacji miejskiej w Tarnowie. 

Komisja zawnioskowała o przekazaniu pisma Prezydentowi Miasta Tarnowa z prośbą o

przeanalizowanie możliwości wprowadzenia wnioskowanych ulg komunikacyjnych.
- pismo przedsiębiorców w sprawie budowy ronda przy ul. Hodowlanej.

Komisja zawnioskowała o przekazanie pisma do Prezydenta Miasta Tarnowa z prośbą o

udzielenie informacji o możliwości poprawy rozwiązań komunikacyjnych w tym rejonie.
- odpowiedź Prezydenta w sprawie – renowacji tablicy nagrobka grobu Józefa

Władysława Krogulca. 

Pismo przyjęto do wiadomości.
      - odpowiedź Prezydenta w sprawie – rozbudowy skrzyżowania ulic

      Mościckiego i Hodowlanej. 
      Komisja  przyjęta pismo do wiadomości. 

      - odpowiedź Prezydenta w sprawie – budowy telefonii komórkowej przy ul.

      Chryzantemowej.

       Komisja przyjęta pismo do wiadomości.

      - odpowiedź Prezydenta w sprawie remontu ul. Gruszkowej. 
      Komisja przyjęta pismo do wiadomości.
      - odpowiedź Prezydenta w sprawie remontu części ul. Kochanowskiego.
      Komisja przyjęta pismo do wiadomości.
      - odpowiedź Prezydenta w sprawie  remontu ul. Rzędzińskiej. 
      Komisja przyjęła pismo do wiadomości.

      - odpowiedź Prezydenta w sprawie budowy ul. Zagrodowej.

      Komisja przyjęta pismo do wiadomości.
      - odpowiedź Prezydenta w sprawie zaopatrzenia mieszkań przy ul. Czapskiego w wodę i

         odprowadzenia ścieków.
      Komisja przyjęła pismo do wiadomości.

      - pismo Przewodniczącego Rady Miejskiej do Prezydenta w sprawie zmiany planu

         zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Wolańskiej i Czarnowiejskiej.
       Komisja przyjętą pismo do wiadomości.

     - pismo wraz z projektem uchwały od Prezydenta Miasta Tarnowa do Przewodniczącego

        Rady Miejskiej w sprawie połączenia Spółek MPGK i PUK .
      Komisja przyjęła pismo do wiadomości.
Przewodniczący Tomasz Olszówka podziękował zebranym za przybycie i zakończył posiedzenie Komisji..








Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta









i Spraw Komunalnych









Tomasz Olszówka

Załączniki do Protokołu:
Zał. nr 1 Lista obecności członków Komisji na posiedzeniu 23.01.2019 r. i  30.01.2019 r.

Zał. nr 2 Lista obecności gości na posiedzeniu w dniu 23.01.2019 r. i 30.01. 2019 r.
Sporządził
Marta Zygadło 
